

Ирине Евгеньевне Гурманчук-Трояновской — 70 лет!

Ирина Евгеньевна Гурманчук родилась 2 апреля 1955 г. в д. Зеленковичи Глусского района Могилевской области. В 1972 г. поступила в Минский медицинский институт на педиатрический факультет. Успехи в учебе и целеустремленность в получении знаний по избранной профессии были удостоены знаком «Отличник учебы». С 1978 г. проходила субординатуру по специальности «детская хирургия», по окончании была распределена хирургом в детскую поликлинику № 3 г. Минска.

В 1982—1984 гг. проходила обучение в клинической ординатуре на базе кафедры детской хирургии Минского медицинского института, по окончании которой была принята на работу врачом-ординатором в Детский хирургический центр г. Минска. В период обучения в ординатуре Ирина Евгеньевна под руководством профессора А. С. Мишарева и доцента Л. П. Титова занималась выполнением исследований по изучению иммунного статуса гнойно-септических заболеваний, в том числе у новорожденных детей, в зависимости от индекса класса и тяжести заболевания, стадии ДВС-синдрома, синдрома применения иммуномодуляторов тималина, тактилина и др.

В 1986 г. была переведена в лабораторию иммунологии детского возраста Минского медицинского института под руководством профессора Л. П. Титова. Первостепенной и основной задачей лаборатории стало изучение проблем, связанных с последствиями аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Среди основных научных направлений деятельности лаборатории можно назвать следующие: иммунология сепсиса и гнойно-септических заболеваний; иммунокоррекция при первичных иммунодефицитных состояниях (синдромы Ди Джорджи, Луи-Бар, агаммаглобулиномия (болезнь Брутона), септический гранулематоз и др.); иммунокоррекция при иммунологических нарушениях вторичного состояния лиц, проживающих на загрязненных территориях. По этим проблемам при авторском участии Ирины Евгеньевны было опубликовано более 70 научных работ. В период работы в лаборатории было завершено написание кандидатской диссертации сразу по двум специальностям — «педиатрия» и «клиническая иммунология» (руководители — профессора А. С. Мишарев и Л. П. Титов), которую И. Е. Гурманчук успешно защитила. Ей было присвоено звание доцента. За научную деятельность и профессиональные заслуги в области изучения и ликвидации последствий аварии на ЧАЭС Ирине Евгеньевне присвоен статус ликвидатора последствий аварии на Чернобыльской АЭС, и она была награждена медалью «Участнику ликвидации последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции».

В период работы в лаборатории дважды проходила стажировку по проблемам иммунологии — в Берлине и в Майнце. Руководитель стажировки в Берлине профессор Ульрих Ван в знак признания успешности ее результатов подарил Ирине Евгеньевне свою монографию «Клиническая иммунология».

В 1999 г. после успешного прохождения стажировки и сдачи экзамена на высшую врачебную категорию по специальности «педиатрия» стала руководителем

Центральной научной лаборатории Минского медицинского института. В 2002 г. назначена начальником отдела науки Министерства здравоохранения Республики Беларусь.

Ирина Евгеньевна Гурманчук за многолетнюю плодотворную работу по избранной специальности награждена почетными грамотами Академии наук Беларусь, комитета по науке и технологиям Министерства здравоохранения Республики Беларусь, грамотой Минского медицинского института. Также награждена Почетной медалью к 100-летию Минского медицинского института и удостоена звания «Отличник здравоохранения». За отличную работу в трудовой книжке имеется запись «Благодарность Совета Министров Республики Беларусь».

Ирина Евгеньевна стала достойным продолжателем семейной династии врачей, фактическим основателем которой был ее отец Евгений Антонович Трояновский, проработавший долгие годы главным врачом больницы в д. Косаричи Бобруйского района и в дальнейшем возглавлявший терапевтическое отделение одной из поликлиник Бобруйска. Мама Ирины Евгеньевны, Мария Васильевна, также окончила фельдшерскую школу в Бобруйске и в течение долгих лет заведовала фельдшерским пунктом Бобруйской мебельной фабрики им. Халтурина. Нельзя не отметить, что фактически вся семья Ирины Евгеньевны посвятила свою жизнь медицине, в общей сложности в ее семье шестеро врачей.

Материал предоставила Г. М. Леонова